
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

Oggetto: DGR n. 1362/2022 di Conferimento incarico di Vicedirettore centrale presso la Direzione centrale difesa 
dell’ambiente, energia e sviluppo sostenibile. Si valuti, in autotutela, il ritiro della nomina e l’avvio di una selezione 
pubblica.  
 
PREMESSO CHE: 
- il Regolamento di organizzazione dell’amministrazione regionale e degli enti regionali, emanato con decreto del 
Presidente della Regione n. 0277/Pres. del 27/8/2004, all’art. 25, stabilisce le modalità di conferimento degli incarichi 
dirigenziali apicali; 
- in data 30/6/2022 scadeva, a seguito del collocamento in quiescenza dell’interessato, l’incarico di Vicedirettore 
centrale presso la Direzione centrale difesa dell’ambiente del dott. Gianni Mighetti; 
- il Regolamento di cui al primo punto prevede, all’articolo 25 comma 4, la possibilità di conferire incarichi di 
vicedirettore centrale anche a soggetti esterni all’Amministrazione, in possesso della laurea magistrale o della laurea 
specialistica o del diploma di laure conseguito secondo il previgente ordinamento e di esperienza professionale 
almeno biennale, adeguata alle funzioni da svolgere, maturata in qualifiche dirigenziali presso amministrazione 
pubbliche, enti di diritto pubblico, enti o associazioni di diritto privato o aziende pubbliche o private ovvero acquisita 
nelle libere professioni con regolare iscrizione ai relativi albi; 
 
RILEVATO che con la Generalità di Giunta n. 612 del 29/4/2022 l’Amministrazione prevede l’implementazione delle 
attività attualmente svolte dalla Direzione centrale, aggiungendo tutta la parte dell’attività di polizia giudiziaria in 
materia ambientale, rilevando la necessità di conferire l’incarico ad un soggetto che abbia in particolare conoscenza 
ed esperienza nell’attività di polizia giudiziaria, conoscenza nella materia ambientale e del territorio regionale; 
 
CONSIDERATO che, con la DGR n. 628 del 6/5/2022, a decorrere dal 1/9/2022, la struttura incaricata dell’attività di 
vigilanza ambientale territoriale – NOAVA – precedentemente sotto la Direzione centrale agricoltura e foreste, è stata 
assegnata alla Direzione centrale difesa dell’ambiente; 
 
CONSIDERATO ALTRESI’ che con la Generalità sopra menzionata – senza la preventiva pubblicazione di alcun Avviso 
pubblico e non rinvenendo tra i dirigenti di ruolo dell’Amministrazione figure professionali rispondenti alle 
caratteristiche richieste – la Giunta ravvisa la necessità di conferire all’esterno tale incarico, rilevando l’idoneità allo 
stesso nella persona del dott. Antonio Pisapia, tenente colonnello e laureato con Laurea di 1° livello (triennale) in 
Scienze dell’Amministrazione, senza alcuna esperienza professionale in campo ambientale, avendo ricoperto il ruolo di 
Comandante del NAS - Nucleo Antisofisticazione di Udine dal 2008 al 2016, successivamente – da settembre 2016 a 
maggio 2019 - di capo del Nucleo Investigativo del Comando Provinciale Carabinieri a Ravenna, infine da maggio 2019 
ricoprendo il medesimo incarico presso il Comando Provinciale di Trieste; 
 
PRESO ATTO che alla data odierna il curriculum vitae del dott. Pisapia non è stato ancora pubblicato sul sito 
dell’amministrazione trasparente; 
 
CONSIDERATO che con la DGR n. 1362 del 23/9/2022 la Giunta ha perfezionato la suddetta nomina a decorrere dal 28 
settembre 2022 al 1° agosto 2023. 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere Regionale 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE 
per conoscere le motivazioni per cui, pur essendo un incarico di natura fiduciaria, non è stato pubblicato alcun avviso 
pubblico di selezione per tale incarico e, rilevato un tanto, se non ritenga di valutare, in autotutela, il ritiro della 
nomina stessa e l’avvio di un avviso pubblico di selezione che rientri nei canoni della trasparenza propri della pubblica 
amministrazione. 
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